
   

 

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 23 

MEI 2023  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers 
(Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo 
Van de Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet 
(Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Nele Devoghel (Raadslid) 
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
 
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 

 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 25 april 2023. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 25 april 2023 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien 

Masschalck). 

 
 
 

11.01 Aanpassing reglement mantelzorgpremie. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Sinds 2020 geeft onze gemeente een financiële waardering aan mantelzorgers en dit via 

zorgbehoevenden uit hun onmiddellijke omgeving waarvoor ze zich langdurig en onbetaald inzetten 

en zo een grote bijdrage leveren aan een warme en solidaire samenleving. Inwoners van Laakdal 

kunnen dan onder bepaalde voorwaarden een mantelzorgpremie aanvragen. 



   

 

We wensen het reglement van mantelzorgpremie aan te passen naar aanleiding van twee dossiers die 

melden dat de erkenning bij de dienst Opgroeien lang heeft geduurd wegens te weinig artsen en 

daardoor een gemeentelijke mantelzorgpremie hebben misgelopen. 

 

JURIDISCH KADER 

— Organieke wet van 08/07/1976.  

— Decreet lokaal bestuur 22/12/2017. 

 

ARGUMENTATIE 

Om bovenstaande reden wordt voorgesteld om artikel 4.2 te implementeren in het reglement van 

mantelzorgpremie:  

Enkel in het geval dat de FOD SZ en/of dienst Opgroeien om een of andere reden een achterstand 

oploopt voor het (h)erkennen van een handicap, kan de gemeentelijke mantelzorgpremie met 

terugwerkende kracht worden aangevraagd. Dit kan enkel op voorwaarde dat op de aanvraagdatum 

van de gemeentelijke mantelzorgpremie, de aanvrager een schriftelijk bewijs kan voorleggen vanuit de 

FOD SZ en/of dienst Opgroeien dat een attest erkenning van handicap afgeleverd wordt met 

terugwerkende kracht. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Budgetsleutel RA001639 – bedrag 50.240 euro. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Raad van Maatschappelijk Welzijn keurt de wijzigingen aan het reglement van de 
mantelzorgpremie goed. 
 

STEMMING 

18 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van 

Sweevelt, Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, Theo 

Van de Weyer) en 4 onthoudingen (Ingrid De Rop, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien 

Masschalck). 

 

 

 

29.01 SVK Zuiderkempen - Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 30 juni 
2023 - Ontbinding en invereffeningstelling - Agenda en toekennen mandaat inzake 
vertegenwoordiging - Goedkeuring. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Met de oproeping dd. ………………. 2023 van SVK Zuiderkempen werden de leden uitgenodigd op 

een buitengewone algemene vergadering van de leden die werd ingepland op 30 juni 2023, met als 

volgende agenda: 

1. Kennisname van het bijzonder verslag van het bestuursorgaan houdende de toelichting van 
het voorstel tot ontbinding waarbij een staat van activa en passiva van de Vereniging is 



   

 

gevoegd, opgesteld in toepassing van artikel 2:110, §2 van het Wetboek van 
vennootschappen en verenigingen; 

2. Kennisname van het verslag van de commissaris, opgesteld in toepassing van artikel 2:110, 
§2 van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 

3. Vrijwillige ontbinding en vereffening van de Vereniging;  
4. Bestemming van het actief;  
5. Vaststelling van het einde van het mandaat van de bestuurders;  
6. Kwijting aan de bestuurders;  
7. Benoeming van de vereffenaar; en  
8. Bijzondere volmachten.  

 

ARGUMENTATIE 

(i) Algemeen 
De bestuursvergadering d.d. 8 maart 2023 van SVK Zuiderkempen heeft beslist om met uitwerking per 

30 juni 2023 de ontbinding van SVK Zuiderkempen voor te stellen aan de buitengewone algemene 

vergadering van de leden.  

 

De buitengewone algemene vergadering van SVK Zuiderkempen zal moeten beslissen over de 

ontbinding  van SVK Zuiderkempen.  

 

Die ontbinding zal volgen op de overdracht van bedrijfstakken door SVK Zuiderkempen, als gevolg 

waarvan SVK Zuiderkempen geen activiteiten meer zal ontplooien. 

 

Deze overdracht van bedrijfstakken kadert binnen de hervorming van de sociale huisvestingssector en 

meer bepaald het decreet 9 juli 2021 houdende wijziging van diverse decreten met betrekking tot 

wonen en de vorming van de erkende woonmaatschappij voor het werkingsgebied Kempen-Zuid. 

Meer in het bijzonder zouden in dat verband de volgende herstructureringen plaatsvinden: 

 

Verrichting  Beschrijving 

Verrichting 1 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK ISOM VZW aan 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 tot 

12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 

Verrichting 2 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK Zuiderkempen VZW 

aan Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 

tot 12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 

Verrichting 3 Fusie door overneming van Zonnige Kempen CVBA-SO door Geelse Huisvesting 

BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 4 Fusie door overneming van Kleine Landeigendom Zuiderkempen CVBA-SO door 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en 

met 12:35 van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 



   

 

Verrichting 5 Fusie door overneming van De Woonbrug NV-SO door Geelse Huisvesting BV 

overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

 

Na de overdracht van bedrijfstakken (overdracht bestaande activiteiten in continuïteit aan de erkende 

woonmaatschappijen in de diverse werkingsgebieden), zullen de sociale verhuurkantoren immers 

geen bestaansreden meer kennen, en zouden zij ontbonden en vereffend kunnen worden.  

 

Hiertoe werd een voorstel tot ontbinding opgemaakt door het bestuursorgaan (in Bijlage gevoegd). 

 

De ontbinding zal ertoe leiden dat SVK Zuiderkempen in vereffening wordt gesteld, en dat de 

mandaten van haar bestuurders van rechtswege komen te vervallen. 

 

Bovendien zal de ontbinding van SVK Zuiderkempen overeenkomstig art. 2:109 WVV leiden tot 

afsluiting van het boekjaar, waardoor er eveneens een jaarrekening zal moeten worden goedgekeurd 

op datum van de ontbinding. 

 

(ii) Financieel 
Deze beslissing heeft geen financiële gevolgen voor de gemeente. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De voormelde punten op de agenda van de buitengewone algemene vergadering, waarbij namens de 

gemeente als leden een beslissing moet worden genomen en die voorgelegd worden op voormelde 

buitengewone algemene vergadering van SVK Zuiderkempen op 30 juni 2023, worden integraal 

goedgekeurd. 

Artikel 2 

De heer Raf Moons wordt volmacht gegeven om de gemeente te vertegenwoordigen op voormelde 
buitengewone algemene vergadering van SVK Zuiderkempen op 30 juni 2023 teneinde ter 
vergadering de stemrechten van de gemeente uit te oefenen overeenkomstig bovenstaande 
beslissing. Te dien einde wordt de bijgevoegde volmacht eveneens goedgekeurd. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien 

Masschalck). 

 

 

 

  
INTERPELLATIES 

 

 



   

 

 

 

30.00.a Interpellatie: Remi-tool. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Paul Mondelaers heeft op de gemeenteraad van 24 januari voorgesteld om de Remi-tool te 

gebruiken om de steun voor mensen die het moeilijk hebben te objectiveren. Op dat moment waren de 

randvoorwaarden om die Remi-tool te gebruiken gunstig. De schepen wilde daarvan toen vanwege 

allerlei redenen niet weten. Het raadslid was dan ook verbaasd om twee maanden later in het verslag 

van het vast bureau te lezen dat men toch beslist heeft om die Remi-tool in te voeren. Wat is er 

gebeurd en welke nieuwe inzichten zijn er gekomen om die bocht te verklaren? 

Schepen Raf Moons antwoordt dat in januari het idee was dat men wat uit die Remi-tool kwam, ook 
effectief moest gaan geven en was het nog onduidelijk hoe het zat met die extra steun van de hogere 
overheid richting de deelnemende OCMW’s. Toen was wel al bekend dat de licentiekosten voor 
rekening van de hogere overheid zijn. Nadien heeft de overheid laten weten dat als men de Remi-tool 
gebruikt en de bedragen toekent, het OCMW die gelden vanuit de hogere overheid gaat terugkrijgen, 
maar het OCMW moet die bedragen niet toekennen. Het schepencollege staat nog altijd sceptisch ten 
opzichte van de Remi-tool, maar indien het OCMW nu niet zou instappen, zou dat volgend jaar ook 
niet kunnen. Het is wel mogelijk om nu in te stappen en voor volgend jaar te kiezen, wel of niet. Dat 
geeft de mogelijkheid om de Remi-tool te gaan gebruiken en om te bezien of dit een meerwaarde 
heeft voor de individuele behandeling van de dossiers. Deze extra informatie die nadien is verstrekt, 
heeft het vast bureau dus doen besluiten om de Remi-tool toch te gaan proberen. In de loop van het 
jaar zal men zien wat dit in de praktijk met zich meebrengt. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

30.00.b Interpellatie: Dak- en thuislozen. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Katrien Masschalck verwijst naar de recente cijfers over de dak- en thuislozen van de Koning 

Boudewijnstichting. Die cijfers geven een vrij hoog resultaat voor de Kempen, namelijk 1.720 dak- en 

thuislozen in 2022. Dat is helaas het hoogste cijfer van de regio’s, buiten de grote steden gekeken. Uit 

de cijfers blijkt ook dat dit 27% kinderen zijn en ruim 30% vrouwen, die vaak van sofa naar sofa bij 

familie of vrienden hoppen. Dit is belangrijke informatie, omdat het meeste beleid van gemeenten 

voorzien is voor mannen die buiten op straat zouden slapen. Het raadslid vraagt hoeveel dak- en 

thuislozen Laakdal heeft. 

Schepen Raf Moons hoopt dat raadslid Katrien Masschalck ook de definitie van dak- en thuislozen 

gezien heeft waarover deze telling gaat, want dat is essentieel om die cijfers te kunnen begrijpen. Het 

gaat namelijk niet over dak- en thuislozen in de enge zin van het woord, dus niet over mensen die op 

straat leven. Hopelijk heeft het raadslid ook naar de cijfers van Laakdal gekeken. De cijfers geven een 

subjectieve momentopname, maar zijn ook redelijk accuraat. Verder is in de cijfers ook rekening 

gehouden met onder andere de vluchtelingen uit Oekraïne, asielzoekers en cliënten van het OCMW 

die in doorgangswoningen of in een opvangcentrum zitten. Laakdal zorgt al geruime tijd dat mensen, 

dus niet alleen mannen, maar ook gezinnen en moeders met kinderen niet op straat leven. Helaas zijn 

de sociale woningen nog steeds niet voldoende in aantal om die mensen op te kunnen vangen. Een 

sociaal verhuurkantoor kan dan ook extra woningen inhuren voor versnelde toewijzingen. In Laakdal 



   

 

ging het in die cijfers over twintig dak- en thuislozen verspreid over de genoemde categorieën. In 

vergelijking tot alle andere gemeenten in de Kempen, zit Laakdal bij de laagste cijfers. 

Raadslid Katrien Masschalck kent mensen uit Oekraïne die nog altijd bij iemand thuis wonen en die 

nog steeds op zoek zijn naar een woning. Uiteindelijk zijn er de praktijk nog altijd veel mensen die 

ergens niet terecht kunnen. 

Schepen Raf Moons bevestigt dat dit die twintig dak- en thuislozen in Laakdal zijn. De schepen is 

ervan overtuigd dat er nog meer vraag zal komen, zodra die twintig plaatsen gerealiseerd zijn. De 

vraag is wanneer een gemeente voldoende zal doen, om iedereen te helpen. De gemeente Laakdal 

blijft zoeken naar mogelijkheden en hopelijk zullen er geen mensen zijn die echt op straat moeten 

slapen. 

Raadslid Katrien Masschalck stelt dat het de realiteit is dat mensen die ergens bij iemand thuis wonen, 

nergens anders terecht kunnen. Het raadslid vraagt om hiermee voldoende rekening te houden in het 

beleid. Misschien zijn er ook nog heel veel mensen die de gemeente niet ziet. 

Raadslid Paul Mondelaers heeft naar aanleiding van de vraag van raadslid Katrien Masschalck het 

Laakdalse dak- en thuislozen actieplan van 2022-2025 opgezocht. In 2023 zouden een aantal zaken 

gedaan worden. Wat is de stand van zaken? 

Schepen Raf Moons geeft aan dat aan alle genoemde zaken uit het plan wordt gewerkt. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

 

  
MONDELINGE EN SCHRIFTELIJKE VRAGEN 

 

 
 

 

31.00.a Mondelinge vraag (Ingrid De Rop) inzake procedure inschrijving OCMW zonder 
domicilie in de gemeente. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In verband met de crisis in Oekraïne en de opvang van deze vluchtelingen vraagt raadslid Ingrid De 

Rop uitleg over de procedure van de inschrijving bij het OCMW voor mensen zonder domicilie in de 

gemeente Laakdal. Welke voordelen hebben deze inwoners doordat zij deze toewijzing krijgen? Aan 

welke vereisten moeten deze inwoners voldoen om een inschrijving voor een referentieadres te 

krijgen? 

Schepen Raf Moons legt uit dat men niet over een domicilieadres moet beschikken om een beroep te 
kunnen doen op de sociale dienst van het OCMW. Het verblijfsadres bepaalt welk OCMW bevoegd is. 
Verder zijn de voordelen hetzelfde voor mensen die een domicilieadres hebben, als voor de mensen 
die gewoon in Laakdal verblijven. Een referentieadres is bestemd voor mensen in een mobiele woning 
en voor personen wanneer zij om beroepsredenen of bij gebrek aan voldoende bestaansmiddelen 
geen verblijfplaats meer hebben. Alle vaststellingen, zowel naar het behandelen van dossiers, als 
naar het behandelen van verblijfs- en domicilieadressen, als het eventueel instellen van een 
referentieadres, behoren tot het sociaal onderzoek van de maatschappelijke werkers. 



   

 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

31.00.b Mondelinge vraag (Ingrid De Rop) inzake voordelen voor de toewijzing. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Dit agendapunt werd besproken onder punt 31.00.a Mondelinge vraag (Ingrid De Rop) inzake 
procedure inschrijving OCMW zonder domicilie in de gemeente. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

 

31.00.c Mondelinge vraag (Ingrid De Rop) inzake vereisten voor inschrijving referentieadres. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Dit agendapunt werd besproken onder punt 31.00.a Mondelinge vraag (Ingrid De Rop) inzake 
procedure inschrijving OCMW zonder domicilie in de gemeente. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

 

31.00.d Schriftelijke vraag (Paul Mondelaers) inzake onderhoudsplicht zwaar zorgbehoevende 
ouders. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Paul Mondelaers wijst op de onderhoudsplicht van kinderen ten aanzien van zwaar 

zorgbehoevende ouders, die noodgedwongen in een woonzorgcentrum verblijven. Die plicht is van 

kracht in de overgrote meerderheid van de OCMW’s van België, waaronder dus ook Laakdal. Toch 

zijn er ook een 28-tal OCMW’s die gebruikmaken van de mogelijkheid die de wetgever geeft om de 

onderhoudsplichtigen van die recuperatie van die gelden vrij te stellen. In hoeveel dossiers heeft het 

OCMW het laatste jaar moeten overgaan tot recuperatie bij de kinderen? Zo ja, hoeveel heeft men 

effectief kunnen recupereren? Wat staat daar aan kosten voor de gemeente Laakdal tegenover van 

het onderzoek en de opvolging? 

Schepen Raf Moons antwoordt dat er in de laatste drie jaar, drie dossiers zijn geweest, waar de 
onderhoudsplicht onderzocht geweest is. Twee van de drie dossiers konden afgesloten worden, want 
er bleek dat er voldoende bestaansmiddelen waren voor die mensen, vanaf het moment van opname 
tot het moment van overlijden. In één dossier is het OCMW wel moeten tussenkomen in de kosten van 
het rusthuis en daar is de onderhoudsplicht ook uitgevoerd. Dat gaat om een kleine € 600 voor die 
kinderen. Verder is het moeilijk om de administratieve kosten van slechts drie dossiers te berekenen, 
want de voorbereiding zit op de sociale dienst en de opvolging van de eventuele betalingen zit bij de 
financiële dienst. Dat gaat dus mee in de grote flow en daarvan is geen berekening gemaakt. 



   

 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 20:00 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 
[SIG01] 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
[SIG02] 
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